

综合

区法院荣获“重庆市公众卫生应急技能提升行动示范机关”称号

本报讯 (记者 黄清娴)近日,健康中国重庆行动推进委员会办公室、市卫生健康委公布了2022—2023年度重庆市公众卫生应急技能提升行动示范单元名单,区法院荣获“重庆市公众卫生应急技能提升行动示范机关”称号。

近年来,区法院高度重视公众卫生应急保障,建立了公众卫生应急技能提升行动示范单元领导小组,落实专人负责日常组织管理,切实加强对应急技能提升行动的组织领导,最大限度固化了“1分钟自救、3分钟互救、5分钟增援到位”的目标,并通过开展应急技能培训、配置AED急救设备、加强宣传发动,全面提升干警应急处置能力,确保做到快速反应、有效处置,推动群众性卫生应急救护工作有效开展,积极营造全社会关注、支持和参与公共卫生工作的良好氛围。

下一步,区法院将持续巩固“重庆市公众卫生应急技能提升行动示范机关”创建成果,以评促建、以“点”覆“面”,广泛宣传公众卫生应急救护知识,更好保障群众生命健康安全。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

强化消防安全知识教育
守护青少年平安

本报讯 (记者 黄清娴)快乐过暑假,安全不放假。8月4日,大溪沟街道红球坝社区组织辖区青少年及家长参加“防范火灾风险,建设美好家园”消防安全知识主题宣传教育活动。

活动采取“理论知识讲座+惠民电影播放”的形式举行。在讲座环节,社区消防安全宣传志愿者介绍了火灾的起因、预防和避险措施,重点讲解了灭火器、消防栓等消防应急器材的使用方法,并发放《家庭防火手册》。活动还播放了消防主题电影《烈火英雄》,以故事影像的方式,展现“灭火英雄”的敬业、大爱精神,也让大家更加生动直观地了解防灾减灾工作,学习自救互救相关知识。

红球坝社区相关负责人表示,暑假期间,重庆多高温天气,加之辖区老旧小区多,增强防灾减灾意识和提高自防自救能力,是平安社区建设的重要课题,希望通过此次活动,能够达到警钟长鸣的效果,切实筑牢社区消防安全防线。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

安全“不放假”
家校共筑防溺水“安全堤坝”

本报讯 (记者 刘侃)“儿童不能独自在水塘边、小河边等玩耍,特别要注意避免去偏僻地方的水塘……”日前,市教委发布了一份防溺水安全知识,提醒家长树立安全意识,时刻对孩子进行防溺水安全教育。

预防溺水,警钟年年敲响;溺水事故,依旧年年发生。每到夏季,无论城市的游泳池,还是乡村的河坑塘,都能见到成群在水中嬉戏的中小学生。他们在享受夏日清凉的同时,往往忽视溺水的危险。

为进一步加强学生暑期安全教育,尤其是防溺水安全教育,进入暑假以来,我区各中小学校通过微信公众号、微信群等平台,向家长发送假期安全提醒,共同守护学生暑期安全,筑牢家校共育防溺水“安全堤坝”。

具体来看,各校多途径做好防溺水安全教育工作,如家长群每日提醒等,要求家长对孩子的外出做到知去向、知同伴、知归时。同时,针对家长外出务工的学生,携手社区、志愿者等,共同做好安全监护,筑牢学生假期安全屏障。

为确保孩子安全,我区多所沿江学校还联合社区组建学生安全监护小分队,对在江河边戏水的学生进行规劝。同时,各社区结合实际开展安全知识宣传活动,向学生普及游泳基本知识、游泳安全注意事项及简单的自救、互救常识,提高孩子们自救自护能力。

除加强学生假期安全教育管理外,各中小学校还引导家长不盲目让孩子参加各种补课班、辅导班,协助孩子合理安排假期生活,营造有利于孩子健康成长的家庭环境。

打好工作“提前量” 筑牢防汛“安全堤”
区房屋征收中心全力做好防汛备汛工作

本报讯 (记者 姚延洋)雨情就是命令,防汛就是责任。7月以来,我区多次出现强降雨天气,为确保辖区征收片区安全度汛,区房屋征收中心打出防汛备汛组合拳,全力筑牢防汛“安全堤”。

提前部署 加强安全隐患排查

雨情就是命令,防汛就是责任。区房屋征收中心防汛工作领导小组每月定期召开安全工作例会。进入汛期以后,面对多次暴雨预警的严峻形势,多次召开专项工作会议,进一步明确工作职责和任务分工。各征收片区足量储备防汛抢险物资,部署防汛人员60余人,做好险情预判处置,并全面推行重要预警信息“叫应”机制,在拆房工作群内做好汛期雨情信息推送。

截至目前,区房屋征收中心共推送强降雨气象信息20余条,督促片区拆房(守护)单位快速响应,共同筑牢防汛减灾防线。

区房屋征收中心还以“主动出击,精准摸排”为原则,认真梳理分析风险隐患,建

立征收片区汛期风险隐患台账清单。强降雨期间,指导各拆房(守护)单位加强雨前巡查、雨中排查、雨后核查,紧盯危房、危坎、危岩、危树,边坡附近居民集中区等重要风险部位,开展巡坡、巡逻、巡屋、施工围墙、施工围挡及居民集中区等重要风险部位常态化巡查和监控,开展拉网式隐患排查3次,雨后及时清除排水沟积聚的各种垃圾,防止内涝,发现隐患及时处置并第一时间上报。

快速反应 第一时间处置险情

菜园坝征收项目于2018年启动征收,系我区开展征收工作以来最大的成片征收项目,总面积约12万平方米。受7月13日—14日强降雨影响,7月14日,菜园坝征

收片区下徐家坡2、3、4号已拆房屋区域出现边坡垮塌现象。

接到拆房单位的上报后,区房屋征收中心领导班子立即赶赴现场,组织抢险救灾,要求拆房单位对建渣和覆土进行卸载、清运,控制险情,并联合社区对周边住户进行转移。

“考虑到现已进入主汛期,为防范坍塌范围造成的安全隐患,应尽快采取排危抢险措施。随后,我们召开菜园坝征收片区下徐家坡2、3、4号边坡排危抢险措施专家咨询会。”区房屋征收中心相关负责人介绍,专家提出在既有挡墙设置临时泄水孔、挡墙上方剩余建渣及时卸载、加强有序排水措施和监测监控等建议。

随即,区房屋征收中心安排部署拆房单位进行整治,要求拆房单位对边坡进行

加固处理,并在汛期加强安全巡查,确保片区不发生安全事故。

下一步,区房屋征收中心将进一步强化安全意识,加强安全管理,落实安全责任,加强对重点时段、重点片区和重点位置的检查巡查,增强风险防控意识,切实将工作抓早抓小抓紧,确保征收片区的安全稳定。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

施工许可全程无纸化 我区工程建设审批质效再提速

本报讯 (记者 姚延洋)日前,渝中区工程建设项目建设服务大厅的窗口工作人员通过网上审批系统成功审批完成“渝中区东中部片区燃气、排水设施老化更新改造项目(三期)”施工许可,这是我区首个施工许可全程无纸化网办项目,标志着工程建设审批质效再次提速。

“人在办公室坐着,施工许可就审批完成了,这样的办事效率一定要给他们点个大大的赞。”渝中区东中部片区燃气、排水设施老化更新改造项目(三期)相关工作人员告诉记者,他是7月26日通过网络将材料全部提交完毕,7月27日就发现施工许可审批完成,“不仅是审批时间变短,更贴心的是前期资料收集、递交等各方面都变得更加便捷了。”

据了解,优化办理施工许可,是深化工程建设审批制度改革的重要措施,也是项目建设提速增效的关键环节。按照市住房城乡建委的统一部署,我区本轮施工许可优化措施主要有三项。“一方面,我们降低了办理时限、减少了申报材料,将原有7项材料精简为了5项材料,并通过加快内部审批流转效率,将原有的办理时间由3个



记者 姚延洋 摄

工作日压缩为2个工作日,进一步提高审批效率。”区住房城乡建委相关负责人介绍,另一方面,通过减少企业多方盖章措施,取消了施工单位、监理单位、设计单位、

勘察能力的盖章要求,材料仅由建设单位的盖章即可,解决了申报单位的盖章难、盖章久问题,进一步减轻企业负担。同时,通过网上审批系统的全面更新,实现了全程

网办。建设业主无需抵达现场,上传扫描件即可完成施工许可申报,进一步提高申报便捷度。

为确保新措施迅速落地见效,区住房城乡建委提前组织内部学习并更新办理机制,确保内部流转办理畅通高效;积极对接市住房城乡建委,与区政务办密切配合,通过注册测试账号,多次主动测试新系统运行情况,及时沟通解决运行中存在的问题;耐心向建设单位宣传政策,协助建设单位适应新系统、新流程,积极推动施工许可审批实现全程无纸化网办。

下一步,区住房城乡建委将继续完善本轮施工许可无纸化网办工作机制,积极探索优化其他行政审批事项,牵头提速辖区工程建设审批,优化工程建设许可营商环境,不断提升企业办事便利度和获得感。



平台监测用电情况。国网重庆市区供电公司智慧配网

国网重庆市区供电公司

加快推进“数智指挥+网格自愈”电力供应更有保障

打95598进行报修,我们接到工单后再安排工作人员到现场去查勘处理。现在,我们通过数字化应用,就能实现网格自愈,真正做到从‘被动抢修’变为‘主动抢修’。”渝中区供电中心负责人说。

自数字化营配协同保供体系在国网重庆市区供电公司推广以来,已联合政府开展清障工作5次,与渝中区35家施工单位一同完善对外破安全措施,供电设备运转率同比提高12.9%,增加供电量4.21万千瓦时,供电可靠性持续保持在99.99%以上。



扫码关注重庆渝中APP图文报道



扫码关注重庆渝中APP图文报道

“畅想青春 演绎百态——青年戏剧展演季”
开启2024年展演剧目征集

2024年展演剧目的征集将于12月底的最后一个工作日截止。重庆及四川地区青年戏剧团体和高校剧社均可报名,报名作品为近两年内新创或复排的国内外经典作品,不限类型和演出时长;作品内容及表演不能有违反国家有关法律法规禁止的内容,且无版权纠纷。

值得注意的是,报名的青年戏剧团体须以经市场监管局注册或民政部门备案登记的合法团体为单位,高校剧团则须以所在学校的名义进行申报。团体、剧社需填写《青年戏剧展演季剧目报名表》,内容包括但不限于剧情简介、完整剧本、作品版权

信息或者声明、剧目宣传海报、演职人员完整名单,沙龙等活动策划和安排方案,以及是否有文创展示销售等信息。

此外,拾楼青年戏剧孵化营之“青春有梦 链接未来——大学生毕业大展演季”将于11月中旬至12月底举行,目前已进入剧目征集阶段。该展演季剧目征集将于9月28日15时截止,征集内容不限剧目类型和演出时长,但应为当年学校拟安排毕业演出的毕业大戏。重庆及四川地区有表演及相关专业的高校大学生作品均可以所在院系的名义进行报名,需填写《首届大学生毕业大戏展演剧目报名表》,内容包括

但不限于剧情简介、完整剧本、剧目宣传海报、指导老师、演职人员完整名单,以及沙龙等活动策划和安排、是否有文创销售等信息,经所在学校(学院)审核同意后提交。该报名表须经所在单位或学校(学院)审核同意后,以电子版或原件扫描件的形式提交至征集邮箱:41598716@qq.com。期间可通过电话:63760719,联系市话剧院创作中心。